

# Con Dos Balazos Hallan Cadáver de Don Ernesto Regalado Dueñas

Sin bus el INSA en Santa Ana

3

SANTA ANA. Abandonado en uno de los campos de fútbol se encuentra el bus del Instituto Nacional de Santa Ana (INSA), que fue comprado hace varios años por el Patronato.

Numerosos padres de familia y alumnos han manifestado que el origen de estar fuera de servicio ese vehículo es a consecuencia de la actitud de los encargados del centro, quienes desean cobrar diez colones a cada alumno por el servicio del bus. "Si ese automotor ya está pagado no somos menos de cien alumnos los que utilizaríamos a diario ese bus, para trasladarnos al INSA, no es justo que se quiera hacer negocio con él", dicen los quejosos.

EL DIARIO DE HOY, Sábado 20 de Febrero de 1971



DON ERNESTO REGALADO DUEÑAS cuya trágica muerte ha sacudido la conciencia del país.

Con dos balazos en la sien izquierda fue encontrado ayer como a las nueve horas el cadáver de don Ernesto Regalado Dueñas, quien había desaparecido desde el jueves de la semana pasada. El cadáver apareció en las inmediaciones de San Antonio Abad. Se hallaba sentado a la orilla de la carretera polvosa, recostado sobre un alambre de púas. Tenía los ojos vendados, con esparadráp en la boca. Sus manos se hallaban atadas de las muñecas y colocadas atrás. Los dos tiros que presentaba el cadáver fueron oídos por testigos inmediatos, según la inspección practicada ayer por el Dr. Adolfo Muñoz Alfaro y Br. Germán Arnoldo Alvarez, funcionarios judiciales de turno. **SECUESTRADO DESDE JUEVES** Los diarios capitalinos, atendiendo instrucciones de los cuerpos de seguridad, se abstuvieron de publicar informaciones directas relacionadas con el secuestro de que fue víctima. Sin embargo, los periódicos en el área centroamericana estuvieron informando a menudo sobre tal hecho, de manera que el secuestro del señor Regalado Dueñas no pudo mantenerse en el silencio que se deseaba. Se decía que los secuestradores exigían un millón de colones por su rescate o un millón de dólares, sin poderse establecer exactamente cuál era la cantidad.

## MUERTE DE POLICIA ESTA RELACIONADA CON EL SECUESTRO

La muerte del cabo de la policía motorizada Santiago Díaz Rivas —según se ha informado oficialmente— tiene conexión con el secuestro del señor Regalado Dueñas. Se asegura que el martes como a la una de la tarde, cuando unos de los presuntos secuestradores hablaba por teléfono con familiares del señor Regalado Dueñas, fue sorprendido por el cabo de la motorizada, quien ignorando que el reo se hallaba acompañado de otro, le dio la espalda a éste, quien se aprovechó de la coyuntura para matarlo de cuatro balazos. El cabo Díaz Rivas había logrado una captura sensacional —según se dijo en fuente oficial.

## COMO VESTIA EL CADAVER

El cadáver del señor Regalado Dueñas —según informaciones de familiares suyos— vestía igual al día cuando desapareció o fue secuestrado cerca del Club Campestre, en la Colonia Escalón. Tenía su traje gris, camisa blanca, corbata ocre, calcetines grises y zapatos negros. Todos sus documentos fueron encontrados en los bolsillos. Algunos de éstos fueron llevados por miembros del grupo de familiares.

—Pasa a la Pág. 19—

## Dr. Umaña Aclara Participación en Entrevista con Alvarez C.

Remitido por la Secretaría de la Asociación Salvadoreña Agropecuaria, ASA, hemos recibido dos notas aclaratorias del Dr. Felipe Francisco Umaña respecto a la participación de éste en una entrevista que con el Ministro de Agricultura, don Enrique Alvarez Córdova sostuvieron siete terratenientes migueleños, encabezados por el Gobernador departamental, don Mario Bettaglio, que pedían que las tierras ale-

dañas a la laguna de Olomega fuesen declaradas Distrito de Riego. De esta entrevista publicamos los pormenores en nuestra edición del jueves 21 de enero bajo el título "PIDEN QUE LA LAGUNA DE OMEGA SEA DECLARADA DISTRITO DE RIEGO". En esa ocasión el Ministro Alvarez Córdova convocó a los periodistas de todos los medios de información quienes publicaron el acontecimiento bajo título semejantes al nuestro y textos que reproducían fielmente los detalles de la entrevista.

Ante el silencio del Dr. Umaña que el mismo reconoce en el último párrafo de su aclaratoria, el Ministerio dijo que "veía con —Pasa a la Pág. 41—

## 5 Mil Estudiantes Serán Atendidos en Círculo Estudiantil en San Miguel

Cinco mil estudiantes de secundaria agrupados en clubes, podrán gozar de los beneficios del Círculo Deportivo Estudiantil que esta tarde será inaugurado en San Miguel. Los estudiantes podrán integrarse al club de su simpatía, el que puede ser: Filatélico, Oratoria, Escénico Canto y Música, Danza, Dibujo y Pintura, Alpinismo y Exploración, Fotografía, de Recreación Social y posiblemente de Scultismo, dadas las proyecciones del nuevo Círculo; además de practicar diferentes deportes cuyos escenarios tiene el nuevo centro estudiantil.

Para las cinco de la tarde de hoy se anuncia la inauguración oficial, iniciándose el acto con el Himno Nacional, luego palabras de un estudiante, palabras del Prof. Ciro Zepeda, Director de Bienestar Estudiantil; corte de la Cinta Simbólica que posible-

mente lo haga el Presidente de la República; recorrido por las instalaciones. El Lic. Walter Bénéke Ministro de Educación, estará presente en el acto.

A las ocho de la noche, los estudiantes migueleños y del oriente del país, podrán gozar de un festival danzante con la Orquesta Barrientos y Los Viking's.

El Círculo Deportivo Estudiantil, instalado donde antes estuvo —Pasa a la Pág. 19—

## ERNESTO REGALADO

Con estupor, indignación y profunda pena, hemos recibido, los salvadoreños para quienes el futuro de la patria solamente puede fundamentarse en los valores morales y espirituales de Occidente, el martirio y muerte de Ernesto Regalado, a quien Dios colmó de los más preciados dones en vida, y a quien, como a sus santos niños inocentes en los albores del cristianismo, llamó ayer a su seno.

Esta tradición moral a la que hacemos referencia, una referencia que nace espontánea con la memoria de nuestro amigo, se ha forjado con el pensamiento, el sufrimiento y el sacrificio de incontables generaciones, pero estos valores, como hacía notar Goethe, deben a su vez ser ganados de nuevo todos los días, en ese sino peculiar que es la cruz y es el privilegio del género humano, y que como mandato moral fue llenado en todo momento por el desaparecido.

Ernesto Regalado habría hecho honor a cualquier cuna, así como supo responder y dar lustre al distinguido linaje del cual descendía. Su tragedia, paradójicamente, fue resultado de su clara inteligencia, de su optimismo por el futuro de la patria de todos nosotros, de sus profundas convicciones morales: un alma limpia no puede anticipar la barbarie, ya que la luz del bien ahuyenta la oscuridad del camino. Ese peculiar atavismo de los hombres buenos es lo que hace a los mártires.

Es simbólico que Ernesto desapareciera en los días mismos del Segundo Festival de Música, el cual inspiró y guió con devoción y esfuerzo. El supo que un pueblo tiene que desarrollar su intelecto y su sentido de la belleza para aspirar a un mejor futuro. Su labor en el Festival, al cual ni siquiera pudo asistir, así como sus trabajos en pro del INCAE, testimonian una parte de su gran interés por el país que le vio nacer. Cuando este país, por otra parte, sufrió una agresión, puso de manifiesto su patriotismo y su gallarda hombría, haciendo a un lado toda consideración sobre su propia seguridad y bienestar, enfrentándose de cara al peligro, contra otros hombres, no contra un ser indefenso, amarrado y cegado.

Al destacar en su Ética los valores humanos,

—Pasa a la Pág. 24—



LUGAR DE LOS HECHOS. — Un grupo devecinos de San Antonio Abad se sitúa alrededor del lugar donde fue localizado el cadáver de don Ernesto Regalado Dueñas, ayer en la mañana. El hallazgo fue en las inmediaciones de aquel lugar. La muerte del señor Regalado Dueñas provocó la consiguiente conmoción en la sociedad salvadoreña. (Foto de Alvarez).